

受台风和“伏缺”的双重影响

16种蔬菜每斤至少3元

物价·蔬菜

两轮台风对无锡的影响还未完全消退,昨日记者从无锡的一些农贸市场了解到,目前的蔬菜价格居高不下,比起上周,蔬菜价格不降反涨,目前不少蔬菜的单价涨了近三成。如细菜、毛白菜、韭菜、西红柿等价格都达到或超过了3元。

昨日下午,记者在盛岸农贸市场看到,这里的蔬菜价格比起上周台风期间又涨了一些,不少“马大嫂”在选购蔬菜的时候,也不忘精挑细选,好节省一些开支。“台风来的那几天,蔬菜价格就涨了。”正在选购蔬菜的黄阿姨说,谁知台风过去了,蔬菜价格还是非常高。

记者注意到,市场上除了冬瓜、洋葱、白萝卜、土豆等有限的几个品种之外,其余品种的蔬菜单价都达到或超过3元,细菜3元一斤、毛白菜3.5元一斤、韭菜3元一斤、西红柿3.5元一斤、黄瓜3元一斤、菠菜8元一斤、生菜4元一斤、青菜3元一斤。

“虽然夏天,本身菜价就会涨,但是没想到,会涨得这么厉害。”市场一位摊贩告诉记者,夏季“伏缺期”蔬菜价格本身会上涨,但是上涨的程度并不会非常严重。今年上半年,由于本地蔬菜基地的建设,无锡的蔬菜价格下跌得非常厉害,一度跌到了近两年来的最低点,这种状况一直持续至今年6月

底。进入7月份后,蔬菜价格有些上涨,但上涨幅度并不明显。直至台风来了之后,蔬菜价格才出现了大涨的情况。

记者从无锡市物价局网站上查询到,8月13日,物价局公布了无锡一批农贸市场主副食品价格,其中涉及7个农贸市场,24个蔬菜品种,从均价来看,蔬菜价格最低的是冬瓜,平均价格为1.35元一斤。单价最高的为菠菜,已经达到了8元一斤。其中仅有8个品种的蔬菜均价在3元以下,剩余的16种蔬菜单价均在3元及以上。

无锡朝阳蔬菜批发市场一位工作人员告诉记者,由于台风和“伏缺”的双重影响,蔬菜价格才会有如此涨幅。台风过境后,无锡一些蔬菜基地受到影响,蔬菜大棚受大风、雨水等影响,有一定程度的损毁,另外,无锡周边城市也遭遇了同样的情况,外地蔬菜也一度价格上涨。尽管目前台风的影响还未过去,但预计再过10—15天,菜价就可恢复正常。 匡笠



皇冠梨和普通的梨相比,更甜、口感也更脆 唐奕 摄

物价·旅游

旅游淡季加上机票降价

9月出游价格大“跳水”

进入8月中旬,火热的暑期游接近尾声。昨天,记者从旅行社了解到,无锡包机游韩国第二季将从9月起拉开帷幕,价格相比暑期大幅“跳水”:无锡至韩国首尔济州5日游最低只需2980元,无锡至济州双飞4日游仅1980元起。如此诱人的价格引得不少市民心动不已。

今年暑期,引爆锡城旅游界的当属无锡包机直飞韩国济州线路。两个月期间,有近2500名游客乘坐无锡包机前往韩国旅游。“有许多游客7月中下旬来报名参加8月份的线路都没有名额了,为此我们与航空公司协商,决定增开两个半月包机。”记者从无锡中旅了解到,此次直飞韩国日期是从9月10日—10月25日,每周一、四发

班。比起七八月份暑期游的价格,9月出游的费用明显下降,平均下降了每人500—1000元左右。“我本来想报8月份直飞韩国,但是没报上名。没想到9月份又有直飞了,价格还便宜。”市民周女士兴奋地说,她打算带父母和孩子全家人一起去旅游。

记者从几家旅行社了解到,无锡人喜爱的另一个旅游目的地——台湾也将在8月底迎来一年中的最低价,台湾8日游价格只需3580元,也比旺季时便宜了一千元左右,9月份台湾游的价格大约在3780元左右。旅行社方面称,出游费用下调主要是受机票价格影响,另外即将到来的9月也是旅游淡季。 陆媛

物价·水果

地产皇冠梨今起大量上市 价格与去年基本持平

昨日记者获悉,经受住了台风的考验,锡山区地产皇冠梨今起大量上市,价格在88元到128元每箱不等,与去年基本持平。此外,今年产出皇冠梨的锡山区厚桥街道中东村也首次发起了采摘游的活动,市民可以自己动手将皇冠梨摘下枝头。

昨日记者来到位于锡山区厚桥街道的中东村,棵棵梨树整齐地排列着,枝头缀满了黄澄澄的皇冠梨。在展示区内,果农们正以每箱108元的价格在推销皇冠梨,虽然价格不算便宜,但前来购买的人络绎不绝。一位果农告诉记者,中东村一共种植了200亩的皇冠梨,虽然今年遭遇了台风“海葵”,但是种植梨树的果农还是迎来了大丰收,平均亩产达到了6500斤。

种植大户兼技术顾问吴雪春告诉记者,由于今年的种植面

积比去年有所扩大,所以皇冠梨虽然被狂风暴雨糟蹋了部分,但是量还是比较充足。今年皇冠梨的价格和往年差不多,因为包装原因,部分略有上浮。最便宜的88元一箱,最贵的128元一箱。而这种128元每箱的梨每个都在一斤以上。“皇冠梨最佳的销售日期是每年的8月15日到9月15日。”吴雪春介绍说,皇冠梨和普通的梨相比,更甜、口感也更脆。普通的梨含糖量在11%就算高的,可皇冠梨含糖量能达到14%。此外,皇冠梨皮薄,核小,一斤以上重的梨核都只有小拇指那么大,也正因为此,皇冠梨名声在外,一般半个月左右就会被一抢而空,他们根本不需要出去做广告,大部分都是单位、公司和周边老百姓慕名前来购买。最近的甚至有苏州等地的市民开着小车来购买的。

杨洁丹 金辰 唐奕

今年2014名贫困学子获帮助

无锡慈善总会累计发放助学款383万元

昨日,无锡慈善总会举办了助学金发放大会,现场40名贫困学子分高中和大学分别领到了2000和3000元不等的助学金。此外,记者了解到,得到帮助的不止是这40个贫困学子,到目前为止,今年慈善助学帮助的学生人数达到2014人,发放慈善助学款达到了383万元。

小徐是天津师范大学的学生,今年升大四。因为父母离异,小徐一直和经济条件相对较好的爸爸相依为命。谁想2004年,小徐的爸爸却因脑溢血不幸去

世,小徐随后就一直和妈妈生活。考上大学后,为了赚出自己的学费,小徐当过超市收银员、也在学校的机房当过管理员,可即使这样还是没有凑够钱。所幸,后来有一位好心的沈先生在知道了小徐的事情后,伸出了援手。小徐告诉记者,他毕业后想做一个和沈先生一样的人,能尽自己的力量帮助别人。

小徐并不是唯一受到帮助的贫困学子,据了解,今年无锡市慈善总会推出系列助学活动后,共有81名个人和6个单位踊

跃捐款。一些老资助者和一些去年未能及时参加结对助学的热心人士,在无锡市慈善总会未正式公布学生名单之前,就特意前来咨询或表达结对意愿。无锡一家房地产公司的李总一次性资助300名贫困大学生,一位酒店的负责人在打电话咨询时,在知道贫困学生已经全部结对的情况下,还是捐了一万元表示可用于其他慈善项目。众人的善举使得在短短10天时间,无锡市慈善总会登报推出的第17批154名贫困学生,和后来追加的17名学生

全部结对成功。

据统计,到目前为止,今年

无锡市区慈善总会资助的学

生人数达到2014人,共发放慈

善助学款383万元。

据无锡市慈善总会的相关人士介绍,近年来,通过无锡市慈善总会这个平台,共有10599名贫困学生得到慈善救助。其中有2379名贫困学生与社会上的好心人成功结对,且有611名贫



用市民卡发放养老金

@薛晟 昨天,无锡市第二批8.7万名离退休人员通过市民卡集中发放养老金,涉及南长、新区、锡山三个区。至此,无锡市已有四个区完成换卡工作,剩下的滨湖、北塘、惠山三个区将从10月起通过市民卡发放养老金。

法制宣传融入放风筝中

@陈瑜 薛晟 宜兴市青少年法制教育乐园一期工程日前竣工并投入使用。乐园采用国内外领先的远红外捕捉、影像触摸、虚拟互动、五面摄影、声光电效应等技术,在国内同类青少年法制教育基地中处于领先地位。据悉,宜兴市将法制宣传活动融入到放飞风筝的习俗中,举办了由12支代表队的百余名风筝爱好者参加的“放飞法制”主题风筝比赛。

募书送孩子公益活动启动

@薛晟 昨日,由宜家家居无锡商场联合无锡新传媒、无锡欢乐义工、“无锡发布”共同发起的“圆梦宜家,书送希望”公益图书募集活动启动。此次公益活动将向广大市民募集儿童读物、教科书等,到开学时将把这些募集的图书捐赠给无锡的民工子弟小学的孩子们。

江阴原创电影小演员获奖

@金辰 由江阴新锐导演柳杰执导的儿童喜剧片《亲亲我》去年6月儿童节档期登陆全国院线,老戏骨高明与小主角天歌在影片中的表演被业内所称道。日前,在第八届北京青少年公益电影节上,《亲亲我》的小主演天歌凭借本片获得了最受欢迎男演员奖。

滨湖建成社区公益服务园

@薛晟 昨天上午,滨湖区投资1000多万元建设的面积2200平方米的“灵山·太湖”社区公益服务园开园,东林公益联盟、阳光部落、太湖扬帆志愿队等17家公益社团进园为社区居民提供多种公益服务。此举也开启了社区、社会组织、社工“三社联动”的社区管理新模式。据悉,这种“三社联动”的模式,在无锡尚属首创。

好消息

2万户老新村居民 年底前用上天然气

“到今年年底,位于南长区的德溪路等7个老旧小区将全部用上天然气。”昨日记者获悉,今年华润燃气公司拿出2000万元投入无锡老新村的天然气管道施工和改造。目前南长区德溪路小区、崇安区广益佳苑二期、广益星苑小区等3个小区已经正式通气,崇安区广瑞一村,北塘区盛岸一、二村,惠峰新村等4个小区的天然气管道也正在建设中,预计在今年年底前就能通气。

为了杜绝安全隐患,无锡华润燃气公司还将对一些出现管道老化现象的老新村按计划更换天然气管道,今年涉及到的小区具体包括锡山新村、棉花巷、槐古新村、溪北新村等,目前都已经在施工过程中,预计到今年年底前也能陆续完成,今年老新村总共新增和改造天然气管道的用户将达到2万户左右。 金辰 唐奕